
Прямоугольный параллелепипед

1.

Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие
из одной вершины, равны 3 и 4. Площадь поверхности этого
параллелепипеда  равна  94.  Найдите  третье  ребро,
выходящее из той же вершины.

Пояснение.
Обозначим  известные  ребра  за    и  ,  а  неизвестное  за  .  Площадь  поверхности

параллелепипеда  выражается  как  .  Выразим  : 

, откуда неизвестное ребро

 

.

О тве т: 5.

2.

Два  ребра  пря мо уголь но го  параллелепипеда,  вы хо дя щие  из
одной вершины, равны 1, 2. Пло щадь по верх но сти па рал ле ле пи ‐
пе да равна 16. Най ди те его диагональ.



Пояснение.
Пусть длина тре тье го ребра, ис хо дя ще го из той же вершины, равна  , тогда пло щадь по верх но сти

па рал ле ле пи пе да даётся фор му лой  . По усло вию площадь по ‐
верх но сти равна 16, тогда   от ку да 

Длина диа го на ли прямоугольного па рал ле ле пи пе да равна квад рат но му корню из суммы квад ра тов

его измерений, по это му  .
 
О тве т:  3.
 
Примечание о том, как не надо ре шать эту задачу.

Обозначим из вест ные ребра за   и  , а не из вест ное за  . Пло щадь по верх но сти па рал ле ле пи ‐
пе да вы ра жа ет ся как  . Вы ра зим  :
 

,

откуда не из вест ное ребро

,

Диагональ па рал ле ле пи пе да на хо дит ся как
 

.

О тве т: 3.

3.

Прямоугольный  параллелепипед  описан
около  единичной  сферы. Найдите  его площадь
поверхности.

Пояснение.
Высота и сторона такого параллелепипеда равны диаметру сферы, то есть это куб со стороной 2.

Площадь поверхности куба со стороной  :
 

О тве т: 24.

4.

Площадь  грани  прямоугольного  параллелепипеда  равна  12.
Ребро,  перпендикулярное  этой  грани,  равно  4.  Найдите  объем
параллелепипеда.



Пояснение.
Объем  прямоугольного  параллелепипеда  равен  ,  где    –  площадь  грани,  а   —  высота

перпендикулярного к ней ребра. Имеем
 

.
О тве т: 48.

5.

Объем  прямоугольного  параллелепипеда  равен  24.
Одно  из  его  ребер  равно  3.  Найдите  площадь  грани
параллелепипеда, перпендикулярной этому ребру.

Пояснение.
Объем  прямоугольного  параллелепипеда  равен  ,  где    –  площадь  грани,  а    –  высота

перпендикулярного к ней ребра. Тогда площадь грани
 

.

О тве т: 8.

6.

Объем  прямоугольного  параллелепипеда  равен  60.  Площадь
одной  его  грани  равна  12.  Найдите  ребро  параллелепипеда,
перпендикулярное этой грани.

Пояснение.
Объем прямоугольного параллелепипеда равен  , где   — площадь грани, а   — высота

перпендикулярного к ней ребра. Тогда
 

О тве т: 5.

7.

Три  ребра  прямоугольного  параллелепипеда,
выходящие  из  одной  вершины,  равны  4,  6,  9.  Найдите
ребро равновеликого ему куба.



Пояснение.

Объем куба   равен объему параллелепипеда
 

Значит, ребро куба
 

О тве т: 6.

8.

Два  ребра  прямоугольного  параллелепипеда,  выходящие
из  одной  вершины,  равны  2,  4.  Диагональ  параллелепипеда
равна 6. Найдите объем параллелепипеда.

Пояснение.
Длина диагонали параллелепипеда равна

 

.

Длина третьего ребра тогда  . Получим, что объем параллелепипеда

.
О тве т: 32.

9.

Два  ребра  прямоугольного  параллелепипеда,  выходящие
из одной вершины, равны 2, 3. Объем параллелепипеда равен
36. Найдите его диагональ.



Пояснение.
Объем параллелепипеда равен

 
.

Отсюда найдем третье ребро:
 

.

Длина диагонали параллелепипеда равна
 

.

О тве т: 7.

10.

Диа го наль прямоугольного па рал ле ле пи пе да равна 
и  об ра зу ет  углы  30 ,  30   и  45   с  плос ко стя ми  граней
параллелепипеда. Най ди те объем параллелепипеда.

Пояснение.

Ребро па рал ле ле пи пе да напротив угла в   равно  , по сколь ку образует с за дан ‐
ной диагональю и диа го на лью одной из гра ней равнобедренный треугольник. Два дру гие ребра по по ‐
стро е нию  лежат  в  пря мо уголь ных  треугольниках  на про тив  угла  в    и  равны,  по это му  половине
диагонали. Тогда объем параллелепипеда:
 

О тве т: 4.

11.

Ребра  прямоугольного  параллелепипеда,  выходящие  из  одной
вершины, равны 1, 2, 3. Найдите его площадь поверхности.

Пояснение.
Площадь  поверхности  прямоугольного  параллелепипеда  равна  удвоенной  сумме  попарных

произведений его измерений
 

.
О тве т: 22.

12.



Два  ребра  прямоугольного  параллелепипеда,  выходящие  из
одной  вершины,  равны  2,  4.  Диагональ  параллелепипеда  равна
6. Найдите площадь поверхности параллелепипеда.

Пояснение.
Обозначим  известные  ребра  за    и  ,  а  неизвестное  за  .  Площадь  поверхности

параллелепипеда выражается как
 

.
Диагональ параллелепипеда находится как

.

Выразим  :

.

Тогда площадь поверхности

О тве т: 64.

13.

Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие
из  одной  вершины,  равны  1,  2.  Объем  параллелепипеда
равен 6. Найдите площадь его поверхности.

Пояснение.
Найдем третье ребро из выражения для объема:

 

.

Площадь поверхности параллелепипеда
 

.
О тве т: 22.

14.

Найдите  угол    пря мо уголь но го  параллелепипеда,  для  ко то ро го  ,  , 
. Дайте ответ в градусах.



Пояснение.
В  пря мо уголь ни ке    от ре зок    яв ля ет ся  диагональю,    По  тео ре ме

Пифагора
 

Пря мо уголь ный  треугольник    равнобедренный:  ,  значит,  его  ост рые  углы
равны 
О тве т: 45.

15.

Найдите угол    пря мо уголь но го  параллелепипеда,  для
ко то ро го  =4,  =3,  =5. Дайте ответ в градусах.

Пояснение.
Рассмотрим пря мо уголь ный треугольник   По тео ре ме Пифагора

 

Рассмотрим  пря мо уголь ный  треугольник    Так  как  = =   то  тре уголь ник 
яв ля ет ся равнобедренным, значит, углы при его ос но ва нии равны по  .
О тве т: 45.

16.

В пря мо уголь ном параллелепипеде   известно, что  ,  ,  .
Най ди те длину ребра  .



Пояснение.
Найдем  диа го наль    пря мо уголь ни ка    по  тео ре ме
Пифагора:
 
 

.

Рассмотрим  пря мо уголь ный  треугольник  .  По  тео ре ме
Пифагора
 
 

.
 
О тве т: 1.

17.

В пря мо уголь ном параллелепипеде   ребро  , ребро  , ребро 
. Точка   — се ре ди на ребра   Най ди те площадь сечения, про хо дя ще го через точки 

 и  .
Пояснение.

Сечение пе ре се ка ет параллельные грани по
па рал лель ным  отрезкам.  По это му
четырехугольник    —
параллелограмм.  Кроме  того,  ребро    пер ‐
пен ди ку ляр но  граням    и  ,
по это му  углы    и   —  прямые.
Следовательно,  се че ние    —
прямоугольник.
 

Из пря мо уголь но го треугольника   по
тео ре ме Пифагора най дем 
 

 
Тогда пло щадь прямоугольника   равна:

 

 
О тве т: 5.

18.

В  пря мо уголь ном  параллелепипеде    из вест ны  длины  рёбер:  , 
,  . Най ди те площадь сечения, про хо дя ще го через вер ши ны  ,   и  .



Пояснение.
Сечение пе ре се ка ет параллельные грани по па рал лель ‐

ным  отрезкам.  По это му  сечение      − 
параллелограмм. Кроме  того,  ребро   пер пен ди ку ляр но
граням    и  .  По это му  углы    и 

  −  прямые.Поэтому  се че ние    —
прямоугольник.
 

Из пря мо уголь но го треугольника   най дем 
 

 
Тогда пло щадь прямоугольника   равна:

 

 
О тве т: 572.

19.

В пря мо уголь ном па рал ле ле пи пе де из вест ны длины рёбер: AB = 3, AD =  = 5, AA1 = 12. Най ди те
пло щадь се че ния па рал ле ле пи пе да плос ко стью, про хо дя щей через точки A, B и C1.

Пояснение.
Се че ние пе ре се ка ет па рал лель ные грани по па рал ‐
лель ным  отрезкам.  По это му  се че ние 
 — параллелограмм. Кроме того, ребро   пер пен ‐
ди ку ляр но гра ням   и  . По это му
углы   и   — прямые. По это му се че ние 

 — прямоугольник.
 

Из  пря мо уголь но го  тре уголь ни ка    най ‐
дем 
 

 
Тогда пло щадь пря мо уголь ни ка   равна:

 

 
О тве т: 39.

20.

В  пря мо уголь ном  па рал ле ле пи пе де  ABCDA1B1C1D1  ребро

BC = 4, ребро   ребро BB1  =  4. Точка K — се ре ди на
ребра  CC1.  Най ди те  пло щадь  сечения,  про хо дя ще го  через  точки
B1, A1 и K.



Пояснение.
Сечение  пе ре се ка ет  параллельные  грани  по  па рал лель ным
отрезкам.  По это му  четырехугольник    —
параллелограмм.  Кроме  того,  ребро    пер пен ди ку ляр но
граням   и  , по это му углы   и 
—  прямые.  Следовательно,  се че ние    —
прямоугольник.
 

Из  пря мо уголь но го  треугольника    по  тео ре ме
Пифагора най дем 
 

 
Тогда пло щадь прямоугольника   равна:

 

 
О тве т: 20.

21.

В  пря мо уголь ном  па рал ле ле пи пе де  ABCDA1B1C1D1  ребро

CD  =  2,  ребро    ребро  CC1  =  2.  Точка  K —  се ре ди на
ребра DD1.  Най ди те  пло щадь  сечения,  про хо дя ще го  через  точки
C1, B1 и K.

Пояснение.
Сечение  пе ре се ка ет  параллельные  грани  по  па рал лель ным
отрезкам.  По это му  четырехугольник    —
параллелограмм.  Кроме  того,  ребро    пер пен ди ку ляр но
граням   и  , по это му углы   и 
—  прямые.  Следовательно,  се че ние    —
прямоугольник.

Из  пря мо уголь но го  треугольника    по  тео ре ме
Пифагора най дем 
 

 
Тогда пло щадь прямоугольника   равна:

 

 
О тве т: 5.

22.

Два ребра пря мо уголь но го параллелепипеда равны 7 и 4, а объём па рал ле ле пи пе да
равен 140. Най ди те площадь по верх но сти этого параллелепипеда.



Пояснение.
Объём  прямоугольного  параллелепипеда  равен  произведению  длин  его  рёбер:    откуда

третье ребро   Площадь поверхности параллелепипеда — сумма площадей всех

его граней:
 

 
О тве т:  166.

23.

В пря мо уголь ном параллелепипеде  ABCDA1B1C1D1 рёбра AB, BC  и

диа го наль боковой сто ро ны BC1 равны со от вет ствен но 7, 3 и   Най ‐
ди те объём па рал ле ле пи пе да ABCDA1B1C1D1.

Пояснение.
C помощью теоремы Пифагора найдём CC1:

 

 
Найдём площадь основания прямоугольного параллелепипеда:

 

 
Найдём объём параллелепипеда:

 

 
О тве т:  126.

24.

Два ребра пря мо уголь но го па рал ле ле пи пе да равны 7 и 4,  а объём па рал ле ле пи ‐
пе да равен 140. Най ди те пло щадь по верх но сти этого параллелепипеда.

Пояснение.

Найдем тре тье ребро пря мо уголь но го параллелепипеда:  . Най дем площадь

по верх но сти параллелепипеда: 
 

Ответ: 166

25.

Два ребра пря мо уголь но го па рал ле ле пи пе да равны 8 и 5,  а объём па рал ле ле пи ‐
пе да равен 280. Най ди те пло щадь по верх но сти этого параллелепипеда.



Пояснение.

Найдем тре тье ребро пря мо уголь но го параллелепипеда:  . Най дем пло щадь

по верх но сти параллелепипеда: 
 

Ответ: 262

26.

Два ребра пря мо уголь но го па рал ле ле пи пе да равны 6 и 4,  а объём па рал ле ле пи ‐
пе да равен 240. Най ди те пло щадь по верх но сти этого параллелепипеда.

Пояснение.

Найдем  тре тье  ребро  пря мо уголь но го  параллелепипеда:  .  Най дем  пло ‐

щадь по верх но сти параллелепипеда: 
 

Ответ: 248

27.

Два ребра пря мо уголь но го па рал ле ле пи пе да равны 8 и 2,  а объём па рал ле ле пи ‐
пе да равен 144. Най ди те пло щадь по верх но сти этого параллелепипеда.

Пояснение.

Найдем тре тье ребро пря мо уголь но го параллелепипеда:  . Най дем пло щадь

по верх но сти параллелепипеда: 
 

Ответ: 212

28.

Даны два конуса. Ра ди ус ос но ва ния и об ра зу ю щая пер во го ко ну са равны со от вет ствен но 2 и 4, а
вто ро го — 6 и 8. Во сколь ко раз пло щадь бо ко вой по верх но сти вто ро го ко ну са боль ше пло ща ди бо ко ‐
вой по верх но сти первого?
Пояснение.

Найдём  пло щадь  по верх но сти  пер во го  конуса:    Найдём  пло ‐
щадь по верх но сти вто ро го конуса:   Тогда от но ше ние площадей:
 

 
О тве т:  6.

29.



Даны два конуса. Ра ди ус ос но ва ния и об ра зу ю щая пер во го ко ну са равны со от вет ствен но 8 и 9, а
вто ро го — 2 и 8. Во сколь ко раз пло щадь бо ко вой по верх но сти пер во го ко ну са боль ше пло ща ди бо ко ‐
вой по верх но сти второго?
Пояснение.

Найдём  пло щадь  по верх но сти  пер во го  конуса:    Найдём  пло ‐
щадь по верх но сти вто ро го конуса:   Тогда от но ше ние площадей:
 

 
О тве т:  4,5.

30.

В ос но ва нии пря мой приз мы лежит пря мо уголь ный треугольник, один из

ка те тов ко то ро го равен 4,  а  ги по те ну за равна   Най ди те  объём призмы,
если её вы со та равна 3.

Пояснение.
Пусть второй катет — b с помощью теоремы Пифагора найдём его:

 

 
Найдём площадь основания:

 

 
Найдём объём призмы:

 

 
О тве т:  24.

31.

В ос но ва нии прямой приз мы лежит пря мо уголь ный треугольник, один из ка ‐

те тов которого равен 4,  а  ги по те ну за равна   Най ди те  объём  призмы,  если
её вы со та равна 6.



Пояснение.
Пусть второй катет — b с помощью теоремы Пифагора найдём его:

 

 
Найдём площадь основания:

 

 
Найдём объём пирамиды:

 

 
О тве т:  60.

32.

В ос но ва нии пря мой приз мы лежит пря мо уголь ный треугольник, один из ка ‐

те тов ко то ро го равен 5,  а  ги по те ну за равна   Най ди те объём призмы, если
её вы со та равна 4.

Пояснение.
Пусть вто рой катет — b с по мо щью тео ре мы Пи фа го ра найдём его:

 

 
Найдём пло щадь основания:

 

 
Найдём объём пирамиды:

 

 
О тве т:  50.

33.

В ос но ва нии пря мой приз мы лежит пря мо уголь ный треугольник, один из ка ‐

те тов ко то ро го равен 2,  а  ги по те ну за равна   Най ди те объём призмы,  если
её вы со та равна 3.



Пояснение.
Пусть вто рой катет — b с по мо щью тео ре мы Пи фа го ра найдём его:

 

 
Найдём пло щадь основания:

 

 
Найдём объём пирамиды:

 

 
О тве т:  21.


